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ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς τον  κ. Υπουργό 

 Ψηφιακής Διακυβέρνησης  

 

Θέμα: «Κυριαρχία σε νησίδα στον Έβρο». 

 

Το πρόσφατο δράμα των Σύρων και Παλαιστινίων προσφύγων στον 
Έβρο ανέδειξε με το χειρότερο τρόπο την τακτική της κυβέρνησης να 
διαστρεβλώνει την πραγματικότητα και στη συνέχεια, θύμα της 
ψευδολογίας της, να περιπίπτει σε άλυτες αντιφάσεις. Από τα μέσα Ιουλίου 
υπήρχαν αποφάσεις ασφαλιστικών μέτρων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου App. 35090/22 K.A. v. Greece και App. 
384444/22 B.S. and others v. Greece που ρητά αναφέρονταν σε αυτούς 
τους πρόσφυγες και απαγόρευαν την επαναπροώθησή τους στην Τουρκία. 

Στην αρχή η Κυβέρνηση ισχυρίστηκε ότι, αν υπάρχουν, βρίσκονται σε 
νησίδα του Έβρου εντός της τουρκικής επικράτειας. Μετά ότι δεν υπήρχαν 
ή δεν φαίνονταν στα μέσα παρακολούθησης της ΕΛΑΣ, όχι μόνο σε αυτήν 
την νησίδα αλλά και στην ευρύτερη περιοχή. Μετά  «ανακαλύφθηκαν» και 
πάλι όταν πέρασαν τον Έβρο. Και όλα αυτά σε συνδυασμό με μια 
εκστρατεία στα κοινωνικά μέσα δικτύωσης όπου οι καταγγελίες για την 
ύπαρξη των προσφύγων και τον θάνατο ενός παιδιού εμφανίζονταν ως 
fakenews παρ’ότι στην συνέχεια και τα δύο επιβεβαιώθηκαν από την ίδια 
την κυβέρνηση. Μια εκστρατεία με δηλητηριώδη σχόλια, τόσο σε βάρος των 
ΜΚΟ και των δημοσιογράφων που ανέδειξαν το θέμα όσο και του ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ.  

Κεντρικό στοιχείο της κυβερνητικής αφήγησης σε επίσημες 
ανακοινώσεις ήταν ότι η νησίδα στην οποία ήταν εγκλωβισμένοι οι 
πρόσφυγες αποτελεί τουρκικό έδαφος, καθώς σύμφωνα με ανακοίνωση της 
ΕΛ.ΑΣ της 14.8.2022, «δόθηκαν οι συντεταγμένες στις αρμόδιες υπηρεσίες 
των Ενόπλων Δυνάμεων, οι οποίες επισήμαναν ότι πρόκειται για σημείο 
εκτός της ελληνικής επικράτειας».  

Όμως, η συγκεκριμένη νησίδα φέρεται εγγεγραμμένη στο Εθνικό 
Κτηματολόγιο, με ιδιοκτήτη το ελληνικό δημόσιο και στοιχεία ΚΑΕΚ 
11035ΕΚ00075 (συνημμένο στην παρούσα). Οι συντεταγμένες της 
εγγραφής ταυτίζονται με το στίγμα των metadata από βίντεο και 
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φωτογραφίες που είχαν κοινοποιήσει οι πρόσφυγες στα κοινωνικά μέσα 
δικτύωσης και συγκεκριμένα, ενδεικτικά,  41 deg 16’ 23.99’’ N  26 deg 25’ 
45.72’’ E και 41 deg 16’ 23.2 N 26 deg 25’45.4’’ (επισυνάπτονται οι 
σχετικές αναρτήσεις twitter με τα metadata τους από 11/8/2022 και 
9/8/2022). Προφανώς η εγγραφή στο Κτηματολόγιο έχει πλήρη αποδεικτική 
ισχύ, τουλάχιστον ως προς τις ελληνικές αρχές,  όχι μόνον για την 
κυριότητα επί της νησίδας αλλά και για την κυριαρχία επ’αυτής.  

Υπενθυμίζεται ότι ανάλογη, αλλά αντίστροφη, περίπτωση είχε 
ανακύψει και σε σχέση με την περιοχή Μελισσοκόμοι στον Έβρο, όταν και 
είχε επιδοθεί στην τουρκική πλευρά η υπ’αριθμ. 23423 Ρηματική 
Διακοίνωση (έγγραφο ΓΓ ΥΠΕΞ Α.Π. 23425 από 22.5.2020), την οποία 
όμως το Υπουργείο αρνήθηκε να γνωστοποιήσει στην Βουλή, παρά τη 
σχετική από 27-5-2020 αίτηση κατάθεσης εγγράφων του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Και 
τότε η κυβέρνηση είχε επιλέξει να μην φανερώσει όλη την αλήθεια στον 
ελληνικό λαό. Ισχυρίστηκε ότι ουδέποτε στρατιώτες των τουρκικών 
Ενόπλων Δυνάμεων εισήλθαν σε ελληνικό έδαφος, χωρίς να εξηγεί γιατί, 
εάν ήταν έτσι, χρειάστηκε να επιδοθεί διάβημα στην τουρκική πλευρά.  

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1- Η εγγραφή της νησίδας στο Ελληνικό Κτηματολόγιο είναι σε 

αντίθεση με τα στοιχεία της Γεωγραφικής Υπηρεσίας του Στρατού;  

Εφόσον υπάρχει έγγραφο της Γεωγραφικής Υπηρεσίας, στο οποίο 

βεβαιώνεται ότι οι σχετικές συντεταγμένες ανήκουν σε τουρκικό 

έδαφος, βάσει του Πρωτοκόλλου του 1926, να προσκομισθεί στη 

Βουλή. 

2- Εν τέλει, θεωρεί η κυβέρνηση ότι είναι ελληνικό έδαφος, η εν λόγω 

νησίδα, στην έκταση που καταγράφεται στο Κτηματολόγιο, και 

σκοπεύει να εξασφαλίσει την κυριαρχία μας σε αυτή, ή θα ζητήσει 

τροποποίηση του Κτηματολογίου;  

Στην πρώτη περίπτωση, ποιες είναι οι συνέπειες από τα αιτήματα 

που υπέβαλε προς τις τουρκικές αρχές, να επιχειρήσουν επί της 

νησίδας Τουρκικές υπηρεσίες, ως προς την κυριαρχία επ’ αυτής; 

 

Οι ερωτώντες και αιτούντες βουλευτές 
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